

# 一条体育单招灰色利益链

## 湖南师大体院开办考生培训班大肆敛财

### 自办考生培训班收入逾千万

5月9日下午,全国最后一场文化科目考试。湖南师范大学是全国78所单独招收运动训练专业考生的院校之一。记者在现场看到,很多家长在考场外等候。

按照教育部的规定,参加体育单招的考生必须持有国家二级及以上运动员证书。

但记者调查发现,湖南师范大学体育学院(以下简称“湖南师大体院”)近日进行的运动训练专业单招中,该院在知情的情况下,让相当一部分没有二级运动员证书的考生获得了考试资格。并且,这些学生大都来自一个名义上由长沙亚奥体育科技有限公司(以下简称“亚奥公司”)举办,实际由该院体育教师授课的运动训练专业考前培训班,该院院长李艳翎曾为该公司的股东,李艳翎的岳父曾为该公司的法定代表人。

据知情人透露,这种没有国家二级运动员证的培训班学生可以参加考试的违规招生现象已存在多年,而且交钱上培训班的考生有可能在考试录取中获得特殊照顾。

湖南省一位高校教师称:“体育单招原本是国家照顾高水平运动员的一项好政策,但现在却成为一些学院敛财的手段。”

记者在湖南师大体院网站上查询到一份发布于2008年8月25日的《关于运动训练专业培训通知》。该文件称:“为了提高参加2009年运动训练专业考试考生的运动技术水平和文化成绩,提高生源质量,我公司决定举办运动训练专业考生培训班。”培训班的报名地点是“湖南师范大学体育学院办公楼一楼行政办公室”,招生对象为“2009年毕业的应届高中生和往届高中生”,报名时需要持“二级以上运动员等级证书或二级武士证书(含二级运动员等级证书)”。

虽然在该院网站上并未查阅到2009年举办运动训练专业考生培训班的通知,但知情人向记者透露,该院2009年继续举办了培训班,9月开学时约有150人参加。

2009年11月,记者以为自己的亲属报名参加培训班的名义到湖南师大体院进行暗访。在该院办公楼一楼的行政办公室,一位名叫谢强的工作人员接待了记者。虽然早已过了报名日期,但谢强告诉记者:“现在就可以报名,交完钱后直接安排住宿并参加训练。”

### 一家私营公司幕后捣鬼

记者发现,在湖南师大体院网站上发布《关于运动训练专业培训通知》的单位是“湖南奥都俱乐部”,通知中明确写着“我公司决定举办运动训练专业考生培训班”。

但谢强却告诉记者:“培训班已经

办了七八年了,是学院在办,至于公司具体是怎么回事儿就不太清楚了。”

湖南师大体院网站在介绍“副教授魏彬”时,有这样一段文字:“现任湖南师范大学体育学院球类党支部书记,湖南师大体育学院亚奥体

### 小金库“遍地开花”

东进告诉记者,湖南师大体院作为湖南省普通高校招生体育科目的考点,每年湖南全省有1万多名考生在这里参加体育专业考试。而亚奥公司主要开发经营的产品正是用于“三项折回跑”等体育考试项目的电子仪器,近年体育考试使用的仪器大都由亚奥公司提供,而且收取考生不菲的使用仪器费用。

2009年11月21日,记者在湖南师大体院的训练场地看到,在训练场的门口有一块“师大体院亚奥

健身俱乐部”的牌子,而门内侧挂着“湖南省2009年普通高校招生体育科目的考点”的牌子。

训练场地内,一些要参加2010年体育高考的学生正在进行训练。一群来自湖南省沅江四中的学生告诉记者,由于2010年的体育高考就在这片训练场地举行,他们就提前到这片训练场地,“我们来这里训练一个星期,包括场地训练费和食宿,每人需要交1500块钱,但食宿非常差,交完钱后每人会领到一张强化

当记者询问上培训班需要交多少钱时,谢强坦言:“一年下来要花不少钱,大概要1万多元钱。”据谢强介绍,培训班收取的费用是上学期6100元,下学期4000元,包括住宿费在内。

当记者提出缴费报名时,谢强却称培训班缴费既不接收现金,也不能用银行卡转账,需要先到该院指定的一家位于麓山南路上的农业银行用报名者的身份证开一个储蓄账户,然后以“定活两便”存入6100元钱,再将银行开具的存单交到行政办公室即可。“培训班历来都是这样收钱的。”谢强说。

一位纪检监察部门的人士分析,

湖南师大体院采取收取学生存单的缴费方式并不是非常高明,但一般人却发现不了问题。他认为,如果直接收取现金而不开具收据,很多学生家长可能很难接受,直接接受转账又容易调查出账户的情况,将学生的存单收取后,体院可能不会非常急地把钱取出来,而是先观望一段时间,若有人举报,体院就会称只是帮学生暂管钱财,如果感觉风头过去了,才会全部取出来。

据调查了解,湖南师大体院开办运动训练专业培训班已有七八年时间,参照2009年150人的规模,按每年学费8000元计算,此项收费就达上千万元。

长李艳翎。

工商注册登记资料还显示,亚奥公司注册资本为50万元。股东情况为,李艳翎40万元,赵贵宝6万元,黎明华4万元。可见,李艳翎时为亚奥公司的最大股东。

记者从湖南师大体院网站的教师介绍栏目中获悉,赵贵宝为体院原副院长,黎明华是体院教师。

一位来自纪检监察系统的知情人对记者说。

但令他感到意外的是,在相关部门编制并上报的清理整顿“小金库”报告中并没有把湖南师大体院这个典型的小金库写进去,甚至没有点名。

2010年5月9日下午,记者拨通湖南师大体院院长李艳翎的电话,李艳翎一开始称其在长沙,但当记者提出就运动训练专业的招生问题进行采访时,李艳翎又称自己正在从福州回长沙的车上,晚上才能到达,随后又说:“我拒绝接受采访。”

■《中国青年报》田国全

### 重走红军路

1935年5月10日,刘英、粟裕率中国工农红军挺进师从龙泉进入松阳县安岱后村,并以安岱后村为中心据点,开辟了浙西南第一块革命根据地。5月8日,松阳县公安局和供电局团员青年来到安岱后村革命旧址,重走红军路,重温入党宣誓,体会平安和谐的可贵。■通讯员 梅先平 摄



## 邯郸发生3死1伤灭门案

5月6日晚,河北邯郸鸡泽县三里庄村发生一桩灭门惨案,村民赵某一家4口3死1伤,死者包括男主人赵某、10岁大的女儿和5周岁的男孩。赵妻重伤,至今仍在医院治疗。

据了解,5月6日晚凶案发生后,邯郸市警方和鸡泽县大量刑侦人员连夜赶到了现场,开展案件侦破工作。据遇害村民的邻居描述,警方陆续从家中抬出两具孩子的尸体,女主人是第一时间被发现后送往医院的。5月9日上午,记者赶到三里庄村

到,赵家铁门紧闭,警方的警戒封锁仍未解除。一辆鸡泽警方的警车赶到现场,车上民警表示来做进一步的现场勘查。

据了解,死者赵某兄弟4个,有一儿一女,家中还有一位73岁的老父亲同住。几年前,赵某花巨资购买了一辆长途客车跑鸡泽到邯郸的客运,平日里家中生活还算富裕。前一段时间为了翻盖旧宅,赵家将客运汽车进行了变卖,还没来得及盖房,惨剧就发生了。

据一位村民描述,两名孩

子都是被锤子击打头部后身亡,当时赵某的老父亲在同一个院的另外一个屋子里,老人的听力不佳,并没有觉察到意外,行凶者也没有发现老人的存在,老人幸免于难。案发后,老人出门看到儿子夫妇的门屋锁,地上有斑斑血迹才心生疑惑,开门查看发现儿媳、孙子和孙女倒在血泊之中。闻讯而来的村民发现女主人还有一丝气息,连忙将她送到医院抢救,并报了警。“太惨了,都是用锤子击打了头部,大

人头上就打了一下,可能歹徒以为她已经不行了,两个孩子也是,太惨了!”

采访中一位知情人士向记者表示,是多人作案,而且行凶者和被害人之间可能熟识。被害的男主人没有在现场被发现,而是被带往他处遇害。

记者随后了解到,案发12个小时后,第一名犯罪嫌疑人被警方抓获,随后不到5小时,另外3名犯罪嫌疑人也相继被警方抓获。

■《燕赵都市报》陈正

### 朱志刚因受贿罪一审被判无期

河南省信阳市中级人民法院10日上午对全国人大常委会预算工作委员会原主任朱志刚宣布一审判决,认定朱志刚犯受贿罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

信阳市中级人民法院在判决中认定,2000年1月至2008年3月,被告人朱志刚利用担任财政部部长助理、副部长的职务便利,接受他人请托,为有关单位和个人谋取利益,索取、收受他人财物共计折合人民币744万余元。案发后全部赃款赃物均已退缴。

信阳市中级人民法院认为,朱志刚身为国家工作人员,利用职务便利,索取、收受他人财物,为他人谋取利益,其行为构成受贿罪。朱志刚受贿数额特别巨大,且有索贿情节,应依法惩处。鉴于其案发后能够主动坦白办案机关尚不掌握的部分受贿事实,如实交代全部受贿事实,并退缴了全部赃款赃物,遂依法作出上述判决。

■新华社